



## **В Следственном комитете состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню сотрудника органов следствия Российской Федерации**



В Следственном комитете Российской Федерации под председательством Александра Ивановича Бастрыкина состоялось торжественное собрание, приуроченное к профессиональному празднику – Дню сотрудника органов следствия Российской Федерации, отмечаемому ежегодно 25 июля. В мероприятии приняли участие первый заместитель и заместители Председателя Следственного комитета, руководители и сотрудники подразделений центрального аппарата Следственного комитета России, территориальных следственных органов, ведомственных образовательных организаций, члены Общественного совета и Совета героев при Следственном комитете России, члены семей погибших сотрудников и ветераны следствия.

Открывая заседание, А.И. Бастрыкин поздравил всех собравшихся, отметив что выбор даты



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Калмыкия

праздника не случаен. В этот день 25 июля 1713 года был издан именным указом Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского», а в 2022 году Россия отмечает 350-летний юбилей со дня рождения царя-реформатора. Он напомнил об убедительных результатах работы следователей по расследованию преступлений коррупционной, экономической направленности, террористического и экстремистского характера, совершенных в отношении несовершеннолетних, против личности и других категорий. Обращаясь к присутствующим, А.И. Бастрыкин подчеркнул, что сотрудники СК России способны раскрывать преступления любой сложности. Он также привел цифры. Так, за 2021 год расследовано почти 150 тысяч преступлений, из них более половины - тяжких и особо тяжких. В ходе предварительного следствия и процессуальных проверок было возмещено государству и потерпевшим от преступлений гражданам почти 62 миллиарда рублей.

В своем докладе глава СК России отдельно коснулся работы, проводимой следователями после начала специальной военной операции в Донбассе и особо подчеркнул, что феномен украинского национализма является серьезной угрозой для России и мира в целом. «Сегодня в Донбассе работают специализированные подразделения центрального аппарата Следственного комитета. Для работы привлечена большая группа следователей, криминалистов и экспертов Следственного комитета, насчитывающая более 300 сотрудников. За высокие показатели в работе, самоотверженность, доблесть и отвагу, проявленные в условиях опасной для жизни и здоровья обстановки 22 сотрудника военных следственных органов награждены ведомственными наградами», - добавил глава ведомства, отметив, что большая работа ведется и в области возмещения материального ущерба, причиненного ВФУ в Донбассе.

Он подчеркнул, что Следственный комитет считает своим долгом как расследовать преступления, так и оказывать помощь раненым и родственникам погибших. На территории России сотрудники ведомства работают с беженцами, оказывают содействие в экстренной помощи и лечении раненых детей. Кроме того, сотрудники ведомства посещают военные госпитали, выездные концертные бригады Следственного комитета выступают для раненых воинов. Кроме того, глава СК России объявил третий трудовой семестр для обучающихся образовательных учреждений СК России – наши ребята в течение лета помогают в военных госпиталях, поддерживают раненых и их близких.

Участники мероприятия вспоминали о тех, кто стоял у истоков создания ведомства: Анатолий Павлович Коротков, Михаил Георгиевич Ядров, Юрий Иванович Леканов, Владимир Иванович Маркин.

«Благодаря их немалому вкладу в период становления ведомства в Следственном комитете сложились многие традиции. Прежде всего, это – взаимовыручка, преданность делу, беззаветное служение Закону», - отметил глава СК России.

Присутствующие вспоминали и об офицерах Следственного комитета, погибших при



---

выполнении служебного долга, – это 13 наших товарищей, которые до конца оставались верными присяге.

Было отмечено, что смертью храбрых в Донбассе пал воспитанник Московского кадетского корпуса Следственного комитета имени Александра Невского, заместитель командира разведывательной роты, десантник лейтенант Георгий Александрович Дудоров, а также бывший сотрудник центрального аппарата полковник юстиции Сергей Николаевич Красников. Сегодня в зале присутствовали их близкие, которым глава СК России еще раз выразил слова соболезнования и благодарности за подвиг их родных.

А.И. Бастрыкин также отметил, что среди погибших на Донбассе – друзья и соратники СК России - представители Министерства обороны: заместитель командующего Черноморским флотом капитан 1 ранга Андрей Николаевич Палий, командир бригады морской пехоты Черноморского флота гвардии полковник Алексей Николаевич Шаров, командир Волгоградской 20-й гвардейской мотострелковой дивизии гвардии полковник Алексей Николаевич Горобец. Они много сделали для поддержки в становлении кадетских корпусов СК России, проведения работы с молодежью и запомнятся всем как профессионалы и настоящие патриоты Отечества.

А.И. Бастрыкин предложил почтить память погибших минутой молчания.

Отдельные слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов следствия. Были также затронуты вопросы преемственности поколений и подготовки будущих следователей. В связи с этим глава СК России подробно остановился на вопросе развития системы образовательных учреждений ведомства, в которой действуют

две академии, 5 кадетских корпусов, кроме того, в разных городах России – более 100 кадетских классов.

Завершая свое выступление, А.И. Бастрыкин сказал: «Служба в Следственном комитете – это выбор нелегкой, но ответственной работы, предполагающей наличие профессионализма, целеустремленности, выдержки, а нередко и отваги в деле борьбы с преступностью, сохранения общественной безопасности и правопорядка».

В рамках торжественного собрания медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены руководитель второго управления по расследованию особо важных дел (о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики) ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу Б.Б. Синдаловский, следователь по особо важным делам (по расследованию киберпреступлений и преступлений в сфере высоких технологий) первого следственного отделения первого отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Волгоградской области М.В. Кравцов, руководитель третьего отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет) СУ СК России по Удмуртской Республике К.А.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Калмыкия

---

Саранцев, следователь по особо важным делам первого следственного отделения первого отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Нижегородской области А.И. Шлыков. Также ведомственными наградами отмечен ряд сотрудников Главного следственного управления СК России и территориальных подразделений. Медалями «Доблесть и отвага» посмертно награждены Г.А. Дудоров и С.Н. Красников.

Завершая мероприятие, А.И. Бастрыкин еще раз поздравил всех присутствующих с наступающим профессиональным праздником, отметив, что в это непростое для страны время мы все должны быть едины и что офицерская форма – это пример доблести, справедливости и решимости.

В заключительной части мероприятия прозвучали музыкальные поздравления Льва Лещенко, Игоря Дзреева, Александра Маршала, Сосо Павлиашвили, Владимира Винокура и Кубанского казачьего хора. Председатель СК России поблагодарил артистов за теплые слова и прекрасный концерт, который они подарили офицерам.

23 Июля 2022

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1708111>